



Παιδαγωγική Εννοιολογική Σχεδίαση of Green Theme Days

Ακρώνυμο

GREEN MEME EFFECT

Πλήρης τίτλος

GREEN MEME EFFECT: Greenfluencing microinterventions in physical and digital social space of youth to foster eco-friendly and sustainable behaviours.

Αριθμός Έργου

2022-2-AT01-KA220-YOU-000096509



**Co-funded by
the European Union**

Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που διατυπώνονται εκφράζουν αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών και δεν αντιπροσωπεύουν κατ'ανάγκη τις απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (ΕΑΕΑ). Η Ευρωπαϊκή Ένωση και ο ΕΑΕΑ δεν μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι για τις εκφραζόμενες απόψεις.

Περιεχόμενα

Εισαγωγή	2
Παιδαγωγική έννοια των σετ ιδεών για την πράσινη ημέρα πληροφοριών	3
Σκοπός	3
Μεθοδολογία	3
Πόροι	3
Θέματα Ημέρας με Πράσινο Θέμα	4
Συμβουλές για επιτυχή εφαρμογή	11



Εισαγωγή

Αυτή η ιδέα έχει αναπτυχθεί στο πλαίσιο του Έργου Erasmus+ GREEN MEME EFFECT. Απευθύνεται σε ηθοποιούς του κοινωνικού χώρου των νέων και στοχεύει να τους εξοπλίσει με ιδέες και υλικά για να σχεδιάσουν και να υλοποιήσουν Green Theme Days.

Αυτή η ιδέα έχει σχεδιαστεί για εσάς εάν επιθυμείτε να προγραμματίσετε μια εκδήλωση επικεντρωμένη σε πράσινες, βιώσιμες συμπεριφορές σε μία από τις ακόλουθες ρυθμίσεις:

- ▶ Κέντρο νεότητας ή άλλο μη επίσημο περιβάλλον νεολαίας
- ▶ Σχολική ή μετασχολική δραστηριότητα
- ▶ Οποιοδήποτε περιβάλλον εθελοντισμού με νέους, ενήλικες ή (ανάλογα με το θέμα) παιδιά.

Σχετικά με το έργο

Το έργο GREEN MEME EFFECT δρα σε τρεις φάσεις:



Δημιουργήστε ΠΡΑΣΙΝΕΣ γνώσεις, δεξιότητες και ικανότητες

Το πρώτο βήμα είναι να εξοπλιστούν οι φορείς στον φυσικό και ψηφιακό κοινωνικό χώρο της νεολαίας με αξιόπιστα και ελκυστικά υλικά για την οικοδόμηση πράσινων γνώσεων, δεξιοτήτων και ικανοτήτων.



Εφαρμογή Μικρο-Παρεμβάσεων MEME

Το δεύτερο βήμα είναι η ανάπτυξη μοναδικής, οπτικά ελκυστικής και καινοτόμου συλλογής υλικών μικρο-παρέμβασης που τραβούν την προσοχή των νέων και τους « προτρέπουν » να ακολουθήσουν και να διατηρήσουν έναν βιώσιμο και φιλικό προς το περιβάλλον τρόπο ζωής.



Δημιουργήστε ευκαιρίες για αντίκτυπο EFFECT

Το τελευταίο βήμα είναι η προώθηση της μεθοδολογίας και του υλικού GREEN MEME παρέχοντας πραγματικές ευκαιρίες δέσμευσης για τους νέους στον φυσικό και ψηφιακό κοινωνικό τους χώρο.

Όλα τα αποτελέσματα του έργου και το αναπτυγμένο υλικό είναι διαθέσιμα δωρεάν στον ιστότοπο του έργου www.green-meme-effect.eu σε έξι γλώσσες: Αγγλικά, Γερμανικά, Ελληνικά, Ιταλικά, Πορτογαλικά και Σουηδικά.



Παιδαγωγική Έννοια των σετ ιδεών της Πράσινης Ημέρας Πληροφοριών

Σκοπός

Αυτό το σύνολο ιδεών παρέχει στους φορείς του κοινωνικού χώρου των νέων χρήσιμους πόρους για να σχεδιάσουν, να οργανώσουν και να υλοποιήσουν εκδηλώσεις με πράσινες, βιώσιμες δράσεις. Ας ελπίσουμε ότι θα ανάψει μια σπίθα έμπνευσης και προσφέροντας έτοιμους πόρους που χρειάζονται ελάχιστη τροποποίηση, θα πρέπει να ανοίξει έναν εύκολο τρόπο να τους πάρεις και να τρέξεις μαζί τους. Θέλουμε να δείξουμε ότι όλοι μπορούν να συμβάλουν ενεργά στην καταπολέμηση της κλιματικής αλλαγής υιοθετώντας και προωθώντας πράσινες και βιώσιμες συμπεριφορές.

Μεθοδολογία

Οι πράσινες θεματικές ημέρες έχουν σχεδιαστεί για να δημιουργήσουν ευκαιρίες για την ενθάρρυνση της ενεργού συμμετοχής για την προώθηση οικολογικών και βιώσιμων συμπεριφορών στους νέους και στους φορείς στον φυσικό και κοινωνικό τους χώρο.

Σχεδιάζοντας αυτές τις εκδηλώσεις, ιδανικά μαζί με τους νέους, όχι μόνο για αυτούς, τους τοποθετούμε στο επίκεντρο της μαθησιακής τους διαδικασίας και τους δίνουμε τη δυνατότητα να εξερευνήσουν το περιβάλλον τους, να μάθουν περισσότερα για τους ανθρώπους και τις θέσεις σε αυτό και να αναπτύξουν πράσινες δεξιότητες και συνήθειες .

Όλες οι εκδηλώσεις έχουν σχεδιαστεί για να εμπλέκουν τους νέους σε ενεργή εξερεύνηση, δημιουργία ιδεών και ενασχόληση με το κοινωνικό και φυσικό τους περιβάλλον. Μέσω της ενεργού ανταλλαγής και του διαλόγου, βιώνουν την εμπειρία της δράσης και αποκτούν την εξουσία να γίνουν πραγματικοί φορείς αλλαγής στην κοινότητά τους.

Η μεθοδολογία μας δεν προβλέπει επίσημη αξιολόγηση του αποτελέσματος αυτών των πράσινων θεματικών ημερών, αλλά είμαστε βέβαιοι ότι θα επηρεάσουν θετικά τις τοπικές κοινωνίες και την ατομική ζωή των ομάδων-στόχων μας.

Οι προτεινόμενες ιδέες για τις πράσινες θεματικές ημέρες είναι κατάλληλες για επαναλαμβανόμενη εφαρμογή καθώς και για εφάπαξ εκδηλώσεις σε οποιοδήποτε περιβάλλον που σχετίζεται με τη νεολαία. Ως επαγγελματίας στην εργασία για νέους ή σε άλλο εκπαιδευτικό περιβάλλον, πιστεύουμε ότι θα μπορέσετε να προσαρμόσετε τις προτάσεις μας στις ιδιαίτερες ανάγκες της ομάδας-στόχου σας.

Πόροι

Κάθε πράσινη θεματική ημέρα περιλαμβάνει ένα ή περισσότερα πράσινα θέματα στα οποία εστιάζει το έργο και υπάρχουν μαθησιακά αποτελέσματα σχεδιασμένα για κάθε εκδήλωση. Το σύνολο ιδεών υποστηρίζεται περαιτέρω από τις γνώσεις που παρέχουμε στις ΠΡΑΣΙΝΕΣ ΚΑΡΤΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ, τις αναρτήσεις ιστολογίου, τα κουίζ και τα βίντεο στον ιστότοπό μας καθώς και από τη μεθοδολογική οδηγία για την εφαρμογή μικρο-παρεμβάσεων MEME στον φυσικό και ψηφιακό κοινωνικό χώρο της νεολαίας.





Το Green Theme Day Idea Set περιλαμβάνει προσαρμόσιμα στοιχεία, όπως λίστες υποχρεώσεων και έτοιμα πρότυπα (π.χ. προσκλήσεις για εισαγωγή ημερομηνίας, διεύθυνσης και ονόματος κέντρου νεολαίας/κοινοτικού κέντρου) που μπορούν να εφαρμοστούν είτε επί τόπου είτε με μικρή έως μέτρια προετοιμασία φορά.

Μπορείτε να τα βρείτε συγκεντρωμένα σε αυτό το [έγγραφο](#) καθώς και σε ξεχωριστές λήψεις PDF και ως αναρτήσεις ιστολογίου στον [ιστότοπό μας](#).

Θέματα Ημέρας με Πράσινο Θέμα

Ο παρακάτω πίνακας δείχνει μια επισκόπηση των θεμάτων.

Τίτλος εκδήλωσης	Θέμα	Περιγραφή	Μαθησιακά Αποτελέσματα
1 Βιβλίο Basar	Κυκλική Οικονομία	Κάθε συμμετέχων φέρνει βιβλία και περιοδικά που δεν χρειάζεται πλέον και τα δωρίζει. Τα βιβλία μπορούν επίσης να ανταλλάσσονται.	<p>Οι συμμετέχοντες θα είναι σε θέση να αναγνωρίσουν την αξία της επαναχρησιμοποίησης και της κοινής χρήσης πόρων, όπως τα βιβλία, ως πρακτικό παράδειγμα των αρχών της κυκλικής οικονομίας.</p> <p>Οι συμμετέχοντες θα είναι σε θέση να επιδείξουν την κατανόηση των βιώσιμων πρακτικών προωθώντας την ανταλλαγή βιβλίων που ανήκουν σε μεταχειρισμένα, μειώνοντας τη σπατάλη και καλλιεργώντας μια κουλτούρα συνειδητής κατανάλωσης.</p> <p>Οι συμμετέχοντες θα είναι σε θέση να αναπτύξουν μια θετική στάση απέναντι στη βιωσιμότητα συμμετέχοντας σε συλλογικές δραστηριότητες που αναδεικνύουν τα περιβαλλοντικά και κοινωνικά οφέλη από την επαναχρησιμοποίηση υλικών.</p>
2 Ρούχα-Ανταλλαγή	Βιώσιμη Μόδα	Οι νεαροί φέρνουν μερικά ρούχα και τα ανταλλάσσουν μεταξύ τους. Αυτό θα μπορούσε επίσης να γίνει εικονικά, για παράδειγμα σε μια ομάδα WhatsApp, όπου μπορούν να δημοσιεύσουν μια φωτογραφία του αντικειμένου που προσφέρουν να ανταλλάξουν (και ίσως ακόμη και να εκφράσουν ένα επιθυμητό αντικείμενο).	<p>Οι συμμετέχοντες θα είναι σε θέση να εντοπίσουν βιώσιμες εναλλακτικές λύσεις για τη γρήγορη μόδα, συμμετέχοντας στην ανταλλαγή ρούχων ως μέσο μείωσης των απορριμμάτων κλωστοϋφαντουργίας και προώθησης μιας κυκλικής οικονομίας.</p> <p>Οι συμμετέχοντες θα είναι σε θέση να εξασκήσουν τη συνειδητή κατανάλωση αξιολογώντας τις περιβαλλοντικές και κοινωνικές επιπτώσεις των ενδυμάτων τους και υιοθετώντας τη μόδα από δεύτερο χέρι.</p> <p>Οι συμμετέχοντες θα είναι σε θέση να καλλιεργήσουν την αίσθηση της κοινότητας και της συνεργασίας μέσω της ανταλλαγής ρούχων, δίνοντας έμφαση στην κοινή ευθύνη για βιώσιμη διαβίωση.</p>
3 Κοινοτικός Κήπος	Βιώσιμη Διατήρηση	Φυτέψτε έναν κοινοτικό κήπο με τους νέους.	Οι συμμετέχοντες θα είναι σε θέση να εφαρμόσουν βιώσιμες πρακτικές κηπουρικής, όπως η κομποστοποίηση και η



Τίτλος εκδήλωσης	Θέμα	Περιγραφή	Μαθησιακά Αποτελέσματα
	Τροφίμων & Φύσης	Καλλιεργήστε φρούτα και λαχανικά ή ίσως φυτέψτε ένα δέντρο ή άλλα φυτά που βοηθούν τις μέλισσες και άλλα ζώα.	<p>εξοικονόμηση νερού, για την ανάπτυξη και τη διατήρηση φυτών από κοινού σε έναν κοινόχρηστο χώρο.</p> <p>Οι συμμετέχοντες θα είναι σε θέση να υποστηρίξουν την τοπική βιοποικιλότητα σχεδιάζοντας και κατασκευάζοντας κουτιά πτηνών και ξενοδοχεία για έντομα, ενθαρρύνοντας την καλύτερη κατανόηση του ρόλου τους στη διατήρηση υγιών οικοσυστημάτων.</p> <p>Οι συμμετέχοντες θα είναι σε θέση να ενθαρρύνουν την ομαδική εργασία και τη συμμετοχή της κοινότητας συμβάλλοντας ενεργά σε έναν κοινόχρηστο χώρο κήπου που προάγει την κοινωνική και περιβαλλοντική ευημερία.</p>
4	Κοινωνική Δυστυχία κατά της σπατάλης τροφίμων	Βιώσιμη Τρόφιμα	<p>Όλοι φέρνουν φαγητά που πρόκειται να λήξουν και μετά μπορούν να βρουν ένα γεύμα που μπορούν να μαγειρέψουν μαζί. Εάν δεν προκύψουν ιδέες, μπορούν ακόμη και να ζητήσουν έμπνευση από μια υπηρεσία AI!</p> <p>Οι συμμετέχοντες θα είναι σε θέση να μειώσουν τη σπατάλη φαγητού, επαναπροσδιορίζοντας δημιουργικά τα πλεονάζοντα συστατικά σε κοινά γεύματα, επιδεικνύοντας πρακτικές προσεγγίσεις για βιώσιμο μαγείρεμα.</p> <p>Οι συμμετέχοντες θα είναι σε θέση να ευαισθητοποιήσουν για τις περιβαλλοντικές επιπτώσεις των απορριμμάτων τροφίμων συμμετέχοντας σε συζητήσεις σχετικά με τη βιώσιμη κατανάλωση τροφίμων και μοιράζοντας λύσεις με την κοινότητά τους.</p> <p>Οι συμμετέχοντες θα είναι σε θέση να ενισχύσουν τις συνδέσεις της κοινότητας οργανώνοντας συλλογικά και απολαμβάνοντας μια γκάμα που προωθεί την προσεκτική διατροφή και την κοινή χρήση πόρων.</p>
5	Οικολογικά αστικά περπάτημα στην πόλη για να εντοπίσετε περιοχές προς βελτίωση	Ενεργός Κινητικότητα & Ιθαγένεια	<p>Πηγαίνετε μια βόλτα στην κοινότητα με τους νέους. Η πρόκλησή τους είναι να τραβήξουν φωτογραφίες περιοχών που είναι επιβλαβείς για το περιβάλλον.</p> <p>Ιδανικά, αν βρουν σκουπίδια, θα πρέπει να τα μαζέψουν και να τα πετάξουν αν σωστά!</p> <p>Στη συνέχεια, ελέγξτε τις φωτογραφίες και συζητήστε πώς</p> <p>Οι συμμετέχοντες θα είναι σε θέση να προσδιορίσουν τις αστικές περιβαλλοντικές προκλήσεις, όπως τα απόβλητα, τη σπανιότητα χώρων πρασίνου ή την αναποτελεσματική χρήση ενέργειας, και να προτείνουν λύσεις για τη δημιουργία ενός πιο βιώσιμου και φιλικού προς το περιβάλλον αστικό τοπίο.</p> <p>Οι συμμετέχοντες θα είναι σε θέση να αξιολογήσουν τη βιωσιμότητα των αστικών χώρων παρατηρώντας και αναλύοντας παράγοντες όπως η προσβασιμότητα, η βιοποικιλότητα και η αποδοτικότητα των πόρων.</p> <p>Οι συμμετέχοντες θα είναι σε θέση να συνεργαστούν σε καινοτόμες ιδέες για τη μετατροπή των αστικών περιοχών που δεν</p>



Τίτλος εκδήλωσης	Θέμα	Περιγραφή	Μαθησιακά Αποτελέσματα
		μπορούν να βελτιωθούν αυτές οι περιοχές.	χρησιμοποιούνται ή παραμελούνται σε πιο πράσινους, πιο βιώσιμους και φιλικούς προς την κοινότητα χώρους.
6 Καθημερινό Εργαστήριο Ηρώων	Διαχείριση Ενέργειας, Απορριμμάτων και Υδάτων	Εργαστήριο συλλογής ιδεών για εξοικονόμηση νερού, ενέργειας και πόρων στην καθημερινή ζωή. Δημιουργία και δέσμευση σε ένα κοινό σύμφωνο για την υιοθέτηση επιλεγμένων ιδεών ως πράσινες συνήθειες.	<p>Οι συμμετέχοντες θα είναι σε θέση να αναλογιστούν τις προσωπικές καταναλωτικές τους συνήθειες και να υιοθετήσουν σημαντικές αλλαγές που συμβάλλουν στη διατήρηση των πόρων και τη μακροπρόθεσμη περιβαλλοντική ευημερία.</p> <p>Οι συμμετέχοντες θα είναι σε θέση να εντοπίσουν πρακτικές στρατηγικές για την εξοικονόμηση νερού, ενέργειας και πόρων στην καθημερινή τους ζωή, ενισχύοντας μια κουλτούρα βιωσιμότητας.</p> <p>Οι συμμετέχοντες θα είναι σε θέση να δημιουργήσουν από κοινού ένα «σύμφωνο πράσινων συνηθειών» δεσμευόμενοι για δραστικές αλλαγές που μειώνουν το περιβαλλοντικό τους αποτύπωμα και εμπνέουν άλλους να κάνουν το ίδιο.</p>
7 Εργαστήριο Πράσινης Τέχνης	Τέχνη στο όνομα της φύσης	Δημιουργήστε μαζί πράσινα έργα τέχνης και σχεδιάστε ένα βερνισάζ για να εκτιμήσετε τα έργα τέχνης.	<p>Οι συμμετέχοντες θα είναι σε θέση να δημιουργήσουν έργα τέχνης με περιβαλλοντική συνείδηση χρησιμοποιώντας αειφόρα υλικά και μεθόδους, επιδεικνύοντας μια δημιουργική προσέγγιση για τη διατήρηση των πόρων.</p> <p>Οι συμμετέχοντες θα είναι σε θέση να επικοινωνήσουν τη σημασία της βιωσιμότητας μέσω της τέχνης, χρησιμοποιώντας το έργο τους για να ευαισθητοποιήσουν σχετικά με τα πιεστικά περιβαλλοντικά ζητήματα και να εμπνεύσουν τη δράση.</p>
8 Ημέρα Πράσινων Δεξιοτήτων	Πράσινες Δεξιότητες	Βρείτε πρότυπα που μπορούν να διδάξουν διάφορες πράσινες δεξιότητες, για παράδειγμα επισκευή σπασμένων αντικειμένων, ράψιμο και επισκευή ρούχων, πράσινη κηπουρική και άλλα.	<p>Οι συμμετέχοντες θα μπορούν να συνδεθούν με τοπικά πρότυπα και ειδικούς που επιδεικνύουν βιώσιμες πρακτικές και να αντλήσουν έμπνευση για να ενσωματώσουν αυτές τις δεξιότητες στην καθημερινότητά τους.</p> <p>Οι συμμετέχοντες θα είναι σε θέση να μάθουν και να εφαρμόσουν πρακτικές πράσινες δεξιότητες, όπως επισκευή σπασμένων αντικειμένων, επισκευή ρούχων και βιώσιμες πρακτικές κηπουρικής, για τη μείωση της σπατάλης και την προώθηση της επινοητικότητας.</p> <p>Οι συμμετέχοντες θα είναι σε θέση να ενισχύσουν τις ικανότητές τους επίλυσης προβλημάτων και δημιουργικότητας χρησιμοποιώντας φιλικές προς</p>



Τίτλος εκδήλωσης	Θέμα	Περιγραφή	Μαθησιακά Αποτελέσματα
			περιβάλλον τεχνικές για την επισκευή και την επαναχρησιμοποίηση αντικειμένων, ενισχύοντας μια νοοτροπία βιωσιμότητας και επαναχρησιμοποίησης.
9 Υποστήριξη Τοπικών Επιχειρήσεων	Πράσινη Επιχειρηματικότητα & Βιώσιμη Τρόφιμα	Βρείτε τοπικές επιχειρήσεις ή ΜΚΟ που υποστηρίζουν την πράσινη μετάβαση είτε προσφέροντας βιώσιμα προϊόντα και υπηρεσίες. Εάν είναι δυνατόν, προσφερθείτε να γίνετε εθελοντής για τον πράσινο σκοπό.	Οι συμμετέχοντες θα μπορούν να συνδεθούν με τοπικές επιχειρήσεις και ΜΚΟ που συμβάλλουν στην πράσινη μετάβαση προσφέροντας βιώσιμα προϊόντα, υπηρεσίες ή πρωτοβουλίες. Οι συμμετέχοντες θα είναι σε θέση να υποστηρίξουν και να προωθήσουν βιώσιμες τοπικές επιχειρήσεις, κατανοώντας τον ρόλο τους στην προώθηση της πράσινης μετάβασης και την προώθηση μιας κυκλικής οικονομίας. Οι συμμετέχοντες θα είναι σε θέση να συμμετάσχουν σε ευκαιρίες εθελοντισμού με τοπικές οργανώσεις που εστιάζουν στο πράσινο, επιδεικνύοντας τη δέσμευσή τους να υποστηρίξουν τις περιβαλλοντικές προσπάθειες της κοινότητας.
10 Συναντήστε και χαιρετίστε με τοπικούς φορείς λήψης αποφάσεων	Πράσινη Ιθαγένεια	Προσκαλέστε τους τοπικούς φορείς λήψης αποφάσεων να μιλήσουν στους νέους για τις επιθυμίες και τις ανάγκες τους στην κοινότητα. Μπορούν επίσης να χρησιμοποιήσουν την ευκαιρία για να τους διδάξουν τι κάνουν για να καταπολεμήσουν την κλιματική αλλαγή.	Οι συμμετέχοντες θα είναι σε θέση να συμμετάσχουν σε ουσιαστικές συζητήσεις με τοπικούς φορείς λήψης αποφάσεων, εκφράζοντας τις επιθυμίες και τις ανάγκες τους για μια πιο βιώσιμη και ανθεκτική κοινότητα. Οι συμμετέχοντες θα είναι σε θέση να αποκτήσουν εικόνα για τις ενέργειες που αναλαμβάνονται από τους τοπικούς φορείς λήψης αποφάσεων για την αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής και να κατανοήσουν πώς οι αποφάσεις πολιτικής διαμορφώνουν τα περιβαλλοντικά αποτελέσματα. Οι συμμετέχοντες θα είναι σε θέση να συνεργαστούν με τοπικούς ηγέτες για να οραματιστούν και να υποστηρίξουν λύσεις για την κλιματική αλλαγή, ενισχύοντας τον ρόλο τους στον ακτιβισμό της κοινότητας και την περιβαλλοντική ιδιότητα του πολίτη.
11 Βόλτα καθαρισμού της φύσης	Ενεργή Κινητικότητα	Επιλέξτε μια περιοχή, για παράδειγμα παραλία, δάσος, δίπλα στο ποτάμι ή ένα πάρκο. Παρέχετε στους νέους προστατευτικό εξοπλισμό και σακούλες για τη	Οι συμμετέχοντες θα είναι σε θέση να κατανοήσουν τις οικολογικές επιπτώσεις της ρύπανσης στα τοπικά οικοσυστήματα και να μάθουν πρακτικούς τρόπους μείωσης των απορριμμάτων στη φύση. Οι συμμετέχοντες θα είναι σε θέση να εντοπίζουν και να συλλέγουν απόβλητα σε φυσικά περιβάλλοντα, επιδεικνύοντας υπεύθυνη συμπεριφορά και ενεργό



Τίτλος εκδήλωσης	Θέμα	Περιγραφή	Μαθησιακά Αποτελέσματα
		συλλογή σκουπιδιών καθώς περπατάτε.	<p>συμμετοχή στη διατήρηση του περιβάλλοντος.</p> <p>Οι συμμετέχοντες θα είναι σε θέση να προωθήσουν τη συμμετοχή της κοινότητας στην περιβαλλοντική ιδιότητα του πολίτη ενθαρρύνοντας άλλους να συμμετάσχουν σε πρωτοβουλίες καθαρισμού και φροντίδας για τους τοπικούς χώρους πρασίνου.</p>
12	Περίπατος εξερεύνησης της φύσης	Προστασία της βιοποικιλότητας	<p>Μάθετε για την τοπική χλωρίδα και πανίδα και πώς μπορούν να διατηρηθούν και να υποστηριχθούν</p> <p>Οι συμμετέχοντες θα είναι σε θέση να αναγνωρίσουν τη βασική τοπική χλωρίδα και πανίδα, κατανοώντας τον ρόλο τους στο οικοσύστημα και τη σημασία της διατήρησης της βιοποικιλότητας.</p> <p>Οι συμμετέχοντες θα είναι σε θέση να αναγνωρίσουν τις ανθρώπινες επιπτώσεις στην τοπική άγρια ζωή και ενδιαιτήματα και να προτείνουν ενέργειες για την υποστήριξη των προσπαθειών διατήρησης και βιώσιμων αλληλεπιδράσεων με τη φύση.</p> <p>Οι συμμετέχοντες θα είναι σε θέση να εφαρμόσουν τη γνώση των τοπικών οικοσυστημάτων για να υποστηρίξουν την προστασία και την αποκατάσταση των ιθαγενών ειδών και οικοτόπων στις κοινότητές τους.</p>
13	Μαραθώνιος ανακύκλωσης	Διαχείριση απορριμμάτων	<p>Προσφέρετε στην τοπική κοινότητα την ευκαιρία να φέρει τα ανακυκλώσιμα προϊόντα της που είναι πιο δύσκολο να απαλλαγείτε στον χώρο σας και οργανώστε ώστε οι νέοι να τα συλλέγουν και να τα ταξινομήσουν, για να τα φέρουν στο επόμενο μεγάλο κέντρο ανακύκλωσης. Για να τους προσελκύσετε, μπορείτε να διαμορφώσετε έναν στόχο για έναν αριθμό ανακυκλωμένων αντικειμένων.</p> <p>Για παράδειγμα: μπαταρίες, παλιά ρούχα/υφάσματα και άλλα.</p> <p>Οι συμμετέχοντες θα είναι σε θέση να κατανοήσουν και να εκτιμήσουν τα περιβαλλοντικά οφέλη της ανακύκλωσης, συμπεριλαμβανομένης της μείωσης των απορριμμάτων και της διατήρησης των πόρων, και θα συμμετέχουν ενεργά στη διαδικασία ανακύκλωσης.</p> <p>Οι συμμετέχοντες θα είναι σε θέση να εντοπίσουν και να ταξινομήσουν διάφορους τύπους ανακυκλώσιμων υλικών, συμπεριλαμβανομένων δύσκολα ανακυκλώσιμων ειδών όπως μπαταρίες και υφάσματα, συμβάλλοντας στη σωστή διαχείριση των απορριμμάτων.</p> <p>Οι συμμετέχοντες θα είναι σε θέση να θέσουν και να επιτύχουν μετρήσιμους στόχους ανακύκλωσης, επιδεικνύοντας ομαδική εργασία και συμμετοχή της κοινότητας στην προώθηση πρακτικών βιώσιμων απορριμμάτων.</p>



Τίτλος εκδήλωσης	Θέμα	Περιγραφή	Μαθησιακά Αποτελέσματα
14 Συνεργείο επισκευής, επαναχρησιμοποίησης και ανακύκλωσης	Κυκλική Οικονομία	Είτε το έχετε ως εργαστήριο ιδεών, για να σκεφτείτε πράγματα που μπορούν να επισκευαστούν, να επαναχρησιμοποιηθούν ή να ανακυκλωθούν. Αν οι νέοι έχουν κίνητρο, ας φέρουν αυτά τα είδη και ας έχουν εργαστήριο χειροτεχνίας! Μπορείτε επίσης να προσκαλέσετε πρότυπα που μπορούν να διδάξουν στους νέους πώς να επισκευάζουν, να επαναχρησιμοποιούν και να ανακυκλώνουν ορισμένα αντικείμενα.	Οι συμμετέχοντες θα είναι σε θέση να εφαρμόσουν δημιουργικές δεξιότητες επίλυσης προβλημάτων για να επανατοποθετήσουν υλικά και αντικείμενα, μετατρέποντάς τα σε λειτουργικά ή καλλιτεχνικά αντικείμενα που υποστηρίζουν έναν βιώσιμο τρόπο ζωής. Οι συμμετέχοντες θα μπορούν να επισκευάσουν, να επαναχρησιμοποιήσουν και να ανακυκλώσουν καθημερινά αντικείμενα, μειώνοντας τα απόβλητα και δίνοντας νέα ζωή σε προϊόντα που διαφορετικά θα μπορούσαν να απορριφθούν. Οι συμμετέχοντες θα είναι σε θέση να υποστηρίξουν και να επιδείξουν τα περιβαλλοντικά και οικονομικά οφέλη της επισκευής και της ανακύκλωσης, ενθαρρύνοντας άλλους να υιοθετήσουν αυτές τις πρακτικές στην καθημερινή τους ζωή.
15 Υπαίθρια αγορά μεταχειρισμένων	Κυκλική Οικονομία	Προσκαλέστε την τοπική κοινωνία να οργανώσει μια υπαίθρια αγορά με αξιοποιημένα αλλά άθικτα αντικείμενα, που μπορούν να ανταλλάσσονται ή να πωλούνται σε χαμηλή τιμή.	Οι συμμετέχοντες θα είναι σε θέση να οργανώσουν και να λειτουργήσουν μια υπαίθρια αγορά μεταχειρισμένων, προωθώντας την επαναχρησιμοποίηση και επαναχρησιμοποίηση αγαθών για τη μείωση των απορριμμάτων και την υποστήριξη μιας κυκλικής οικονομίας. Οι συμμετέχοντες θα είναι σε θέση να προσδιορίσουν τα περιβαλλοντικά και οικονομικά οφέλη από την αγορά και πώληση μεταχειρισμένων αντικειμένων, ενισχύοντας μια νοοτροπία βιωσιμότητας και προσεκτικής κατανάλωσης. Οι συμμετέχοντες θα μπορούν να συνεργαστούν με την κοινότητά τους για να ενθαρρύνουν βιώσιμες συνήθειες αγορών και να ευαισθητοποιήσουν σχετικά με την αξία της επαναχρησιμοποίησης και της ανακύκλωσης αγαθών.
16 Λίστα επιθυμιών για τοπικές επιχειρήσεις/αρχές	Πράσινη Ιθαγένεια	Διαδραστικό εργαστήριο με νέους για να γράψουν μια επίσημη επιστολή είτε σε μια επιχείρηση είτε σε μια τοπική αρχή για να ξεκινήσουν μια σημαντική πράσινη αλλαγή (για	Οι συμμετέχοντες θα είναι σε θέση να εντοπίσουν βασικά περιβαλλοντικά ζητήματα στην περιοχή τους και να προτείνουν πρακτικές, αποτελεσματικές λύσεις για την αντιμετώπιση αυτών των προκλήσεων μέσω της συνεργασίας με επιχειρήσεις ή τοπικές αρχές. Οι συμμετέχοντες θα μπορούν να συντάξουν μια επίσημη επιστολή προς τις τοπικές επιχειρήσεις ή αρχές, επικοινωνώντας





Τίτλος εκδήλωσης	Θέμα	Περιγραφή	Μαθησιακά Αποτελέσματα
		παράδειγμα η τοποθέτηση ενός κάδου σε ένα σημείο όπου συσσωρεύονται απορρίμματα).	αποτελεσματικά τις ιδέες τους και υποστηρίζοντας βιώσιμες αλλαγές στην κοινότητά τους. Οι συμμετέχοντες θα είναι σε θέση να ενισχύσουν τις δεξιότητες υπεράσπισης και επικοινωνίας, δίνοντάς τους τη δυνατότητα να συμμετέχουν ενεργά στις τοπικές διαδικασίες λήψης αποφάσεων για την περιβαλλοντική αλλαγή.





Συμβουλές για επιτυχή εφαρμογή

- 1. Γνωρίστε την ομάδα-στόχο σας.** Κάθε ομάδα νέων είναι διαφορετική και οι πραγματικότητες της ζωής τους είναι εξαιρετικά ετερογενείς. Εσείς, ως υπεύθυνος επικοινωνίας ή βασικός υπάλληλος, γνωρίζετε καλύτερα τι μπορείτε να περιμένετε από αυτούς χωρίς να τους υποτιμάτε ή να τους συντρίβετε.
- 2. Προωθήστε μια συμμετοχική προσέγγιση.** Ρωτήστε τους νέους που φροντίζετε ποια ιδέα για την πράσινη μέρα τους ενδιαφέρει περισσότερο και συμπεριλάβετε τους στις προετοιμασίες όσο το δυνατόν περισσότερο.
- 3. Να είστε πολυμήχανοι.** Αυτό ισχύει όχι μόνο για τους φυσικούς πόρους, αλλά και για τους πόρους προσωπικού. Προσδιορίστε κατάλληλα πρότυπα στην κοινότητα που μπορούν να υποστηρίξουν τον σκοπό σας, ίσως είναι γονείς των νέων ή άλλοι παράγοντες στον κοινωνικό τους χώρο. Ζητήστε τους να υποστηρίξουν τις εκδηλώσεις και προσκαλέστε τους ως πρότυπα.
- 4. Θέστε ρεαλιστικές προσδοκίες.** Αυτό είναι για εσάς και για τους νέους. Ειδικά αν προσκαλείτε εξωτερικούς ανθρώπους σε μια εκδήλωση, ίσως και για πρώτη φορά, να είστε προετοιμασμένοι ότι μπορεί να συμμετέχουν λίγοι. Δεν πειράζει, κάθε κίνηση που ξεκινάει από μικρή έχει τη δυνατότητα να μεγαλώσει!
- 5. Προσαρμόστε το προτεινόμενο θέμα και το χρονοδιάγραμμα στις ανάγκες σας.** Τα θέματα και οι χρόνοι που προτείνουμε είναι ακριβώς αυτό: προτάσεις. Μη διστάσετε να υπολογίσετε περισσότερο ή λιγότερο χρόνο ή να μετατοπίσετε την εστίαση ενός από τα θέματα ώστε να ταιριάζει με τον σκοπό σας.
- 6. Διαχωρίστε ή συνδυάστε γεγονότα.** Μην φοβάστε να ξεκινήσετε από μικρά και ίσως απλώς δοκιμάστε ένα από τα σετ ιδεών σε μικρότερη κλίμακα. Εάν είναι επιτυχής, προγραμματίστε μια άλλη επανάληψη του συμβάντος ή χωρίστε το στα δύο από την αρχή. Εάν πηγαίνει ήδη καλά ή αν έχετε πραγματικά κίνητρο, προγραμματίστε μια σειρά από εκδηλώσεις που ταιριάζουν μεταξύ τους.
- 7. Λάβετε υπόψη τα τοπικά πλαίσια και τους κανονισμούς.** Το σύνολο ιδεών αναπτύχθηκε από μια διακρατική εταιρική σχέση από διάφορες χώρες της ΕΕ, επομένως ενδέχεται να υπάρχουν ορισμένα στοιχεία που δεν είναι 100% σχετιζόμενα στη χώρα σας. Είναι ίσως καλύτερο να ελέγξετε ξανά τι είναι διαθέσιμο και επιτρεπόμενο στην περιοχή σας.
- 8. Αξιοποιήστε τους παρεχόμενους πόρους μας.** Σας προσφέρουμε λίστες υποχρεώσεων και έτοιμες προσκλήσεις και πρότυπα αφισών. Μπορείτε να τα κατεβάσετε και να τα τροποποιήσετε σύμφωνα με τις προτιμήσεις σας! Αλλά δεν είστε υποχρεωμένοι να χρησιμοποιήσετε τους πόρους – ίσως εσείς και οι νέοι που φροντίζετε έχετε ιδέες για να τους δημιουργήσετε μόνοι σας! Μη διστάσετε να το κάνετε και χρησιμοποιήστε το δικό μας μόνο ως έμπνευση.
- 9. Χρησιμοποιήστε τις ΠΡΑΣΙΝΕΣ ΚΑΡΤΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ μας ως υποστηρικτικό υλικό.** Έχουμε αναπτύξει κάρτες πληροφοριών, συμπληρωματικές αναρτήσεις ιστολογίου με κουίζ και βίντεο σε όλες τις γλώσσες συνεργατών μας σχετικά με τα θέματα πίσω από τις πράσινες θεματικές ημέρες. Μπορείτε να τα χρησιμοποιήσετε για να παρέχετε μια βάση γνώσεων για τις εκδηλώσεις (ακόμα και ως διασκεδαστικό υλικό προώθησης!).
- 10. Καλή διασκέδαση!** Εάν διασκεδάσετε με το σχεδιασμό και την υλοποίηση αυτών των εκδηλώσεων, υπάρχει μεγαλύτερη πιθανότητα να το κάνει και η ομάδα-στόχος σας. Η προσέγγισή μας είναι να ενδυναμώσουμε και να επιτρέψουμε την αλλαγή μέσα από ευχάριστες εμπειρίες και χιούμορ (όπου χρειάζεται!).





Greenfluencing micro-interventions in physical and digital social space of youth to foster eco-friendly and sustainable behaviours.

www.green-meme-effect.eu



**Co-funded by
the European Union**

Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που διατυπώνονται εκφράζουν αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών και δεν αντιπροσωπεύουν κατ'ανάγκη τις απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Η Ευρωπαϊκή Ένωση και ο EACEA δεν μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι για τις εκφραζόμενες απόψεις.
2022-2-AT01-KA220-YOU-000096509